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Csak ifiuraknak
Kassa, febr. 3.

Bölsche a szerelemről irt bibliá­
jában azért magasztalja a modern 
embert, mert mindenből problémát 
csinál. Hát abban igaza van a nagy 
népszerűsítőnek, hogy a modern 
ember probléma-csináló állat, az is 
lehet, hogy ez dicsőségére válik 
neki, — de hasznára nem, az bizo­
nyos. Az ember ötvenezer esztendeig 
evett, mert éhes volt és nem ártott 
meg neki, hogy a filozófiába nem 
mártogatta a betevő falatját. A mo­
dern ember problémát csinált az 
evésből s mióta az evés probléma, 
azóta minden második ember gyo­
morbajos. Az ember ötvenezer esz­
tendeje gyakorolja a szerelmet, anél­
kül, hogy kátéból tanulná s megtörve 
bár, de fogyva nem, csak élte vilá­
gát valahogy. A modern ember prob­
lémát csinált a szerelemből és kul­
tuszt a gyerekből s azóta nincs sze­
relem és nincs gyerek.

Azaz hogy van biz az, mert ehol, 
a Magyar Feministák Egyesülete 
szerelmi előadásra invitálja magához 
a férfincmen levő gyermekeket, 14 
évtől 24-ig. Szóval az itiurakat. 
Egyetemi professzorral rendeztet ne­
kik előadást a pesti városházán arról, 
hogy kell okosan szeretni. Ezt ugyan 
a meghívó sokkal szebben mondja el, 
— de azt szégyeljük ezen a helyen 
egész szövegében közölni. Igen, van 
bátorságunk bevallani, hogy szégyel­
jük, mert Mitzger és Kajdacsy dok­
tor urak szokták olyan stílusban árulni 
tudományukat.

A probléma, a nemi nyomorúság 
problémája kétségtelenül a legnagyobb 
figyelmet érdemli. De nem is lehetne 
azt mondani, hogy el van hanyagolva. 
Pár esztendő óta épen a Magyar 
Feministák jóvoltából a külföld min­
den jeles és jeltelen tudósa leckét 
adott belőle a magyar publikumnak. 
Száz könyv és ezer értekezés beszél 
róla. Zsurtéma lett belőle. Kis diákok 
és suhanc leányok mulatnak rajta, 
mikor a professzor bácsik arról kon- 
íerenciáznak, hogy mikép kellene

mindkét nembeli ifjúságot felvilágosi 
tani a gólyamadár igazi természet­
rajzáról. Nem, valóban nem lehet 
azt mondani, hogy tninálunk a tudat­
lanság volna a nemi nyomorúságok 
főforrása. Sőt annak lesz igaza, aki 
nagyon is sokalja a feivilágo'sodást. 
Nem az a baj, hogy a lányuk nem 
láthat be a csodás misztériumokba. 
Ne tessék sajnálni szegénykét — 
többet tud az, mint akárhány eleme­
den feminista, tisztelet a kivételeknek.

A problémának — a jelzőjével 
talán nem muszáj olyan sokat ka­
cérkodni — elég mult van a háta 
mögött ahhoz, hogy ítéletet lehes­
sen róla mondani. Divatos formájá­
ban eddig több kárt tett, mint hasz­
not. Bizonyosan több zöld gyereket 
bűnbe sodort már a féltudósoknak és 
egész tudatlanoknak ez a hóbortos 
szórakozása, mint amennyit visszatar­
tott tőle. Hatása legjobb esetben sem­
mi az ilyen kitanitásoknak. Mint a 
hogy nem töri ki kevesebb gyerek a 
lábát azzal, hogy minden szülő el­
mondja « gyerekének, hogy a lábki­
törés nem jó dolog. Prédikációkkal itt 
segíteni nem lehet, de tudatlan, sőt 
tudós előadásokkal sem, különösen, 
ha vetített képen is illusztráljak. Mert 
nem a tudatlanságot kell itt elosz­
latni, hanem a szociális nyomorúsá­
gokat, amik gazdasági bajokból táp­
lálkoznak s az epidemikus erkölcste­
lenséget, melynek bacillusai a szülők 
jóvoltából már a gyerekszoba levegő­
jében is benne úszkálnak.

Itt keresse a maga tennivalóját a 
Magyar Feministák Egyesülete is, a 
mely egyre jobban eljatsza még azok­
nak a szimpátiáját is, akik egyetérte­
nek a feminista törekvésekkel. Lehe- 

j teilen kétségbe vonni, hogy a szán­
dék ezúttal is tiszteletre méltó, — de 
az is bizonyos, hogy mégis minden­
kor visszatetszést fog kelteni és se­
hogy se öregbíti az egyesület tekin­
télyét. Az emberek véleménye kétfelé 
ágazik. A hirtelen haraguak meg fog­
nak botránkozni azon, hogy a fővá­
ros házát átengedik olyan előadásra, 
amilyenért a serdülő gyereket a kapu 
alatt pofon szokás ütni. A hidegvé-

rübbek pedig mosolyogva konstatál­
ják, hogy lám ilyen az asszony, még 
a legokosabbnak is mindig azon jár 
az esze, mintha egyéb baja se volna!

A kassai esküdtszék.
A kassai királyi törvényszéknél szerve­

zett esküdtbiróság e hó 20-án kezdi meg 
ezidei működését. As első cikluson tárgya-

beröiésre szól az ügyéssseg vádja.

lás alá kerülő ügyek javarésze sajtópör, a 
másik három ügyben pedig szándékos em-

Az ügyek és azok tárgyalásának a sor­
rendje a következő :

Február 20-án Varga Pál szándékos 
emberölés büntette. Elnök Ruttkay János, 
birak Soós Béla és dr. Végh Elemér, jegyző 
Bánion Róbert dr.

Február 21-én Földes Gusztáv nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás vétsége. 
Elnök dr. Góth Ferenc, bírák Münster Ti­
vadar és dr. Laczkó Andor, jegylő dr. Lu­
kacs Zoltán.

Február 22-én Hickel Ernő szándékos 
emberölés büntette. Elnök Ruttkay János, 
birak dr. Végh Elemér és dr. Radványi 
Géze, jegyző Lacoteil Ernő.

Feoruár 23-án Pusztai István szándé­
kos emberölés büntette. Elnök dr. Góth Fe­
renc, bírák dr. Végh Elemér es dr. Laczkó 
Andor, Jegsző Koncsér Árpád.

Február 24 án Horkai Elemér nyomtat­
vány utján elkövetett rágalmazás. Elnök dr. 
Góth Ferenc, bírák dr. Végh Elemár ée bí­
rák dr. Végh Elemér és dr. Laczkó Andor, 
jegyző C-.ajka Dezső.

Februlr 25-én Kertész László nyomtat­
vány utján elkövetett két rendbeiig rágalma­
zás! ügye. Elnök dr. Végh Elemér jegyző 
Siatady Géza.

Hűbérim Broniszlaw 
hangversenye.

Fiatal, sápadt fiú, karikás szemekkel, 
nyugtalan, ideges mozdulatokkal. Amikor a 
dobogóra lép, szinte csodálkozva tekintünk 
reá : ez volna a nagy hegedűs, ez az egy­
szerű, igénytelen kinézésű lengyel fiú ? Em­
lékszünk Isaye n, Kubelik re, — mindketten 
simaarcu raüvésztipusok, Huberman pedig, 
amikor megáll a közönség előtt, mintha va­
lamelyik lengyel kisváros ghettójának egy 
szomorú jövevénye állna előttünk. És a 
művészete is ilyen szomorúan fenséges. 
Meleg, tónusos jatéka túl van már a vir­
tuózok szemkápráztató produkcióin s a he-

SZŐNYEG 
FÜGGÖNY 
BUTORKELMEK

EH: a legnagyobb választékban Szémantestverek
mintázatban, feltűnő olcsó áron árusítóinak Kassa, Fő-utca 62. sas.
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gedühurokon kitör egy álmodozó, zabolát­
lan lélek rajongása. Amikor halk, elnyomott 
akkordokban szól a hallgatósághoz, szava 
halk, bársonyos, mintha be akarná lopni 
magát a szivekbe s amikor belevág a hurok 
közé, tulhersogva a zongora mély hangjait, 
csodálatos eiilejSággal ostromolj* a hege­
dűt. A hoz a sok érzéshez, amit vissza akar 
tükröztetoi, kevés neki a négy húr s ideges 
fájdalomban vonagló arccal játszik r. 1 mip i- 
fényben, mely fehéren verődik rá. 1 alán 
van, aki jobban játszik a hegedűn, mint 
Huberman, de nincs senki, aki jobban 
megszenvedne attól a sok lázongó érzéstől, 
amely játékában csodás eg,seggé kongruá- 
lódik. Annyira rabjává esik a saját egyéni­
ségének, hogy nem képes játszani, ha egy 
hang megzavarja é/i felhá. orodással hagyta 
abba tegnap is a játékot, mi.ror egy fiatal 
leány talán elragadtatásban, talán más ok­
ból "hangos szóval zavarta i'.ug ter-mtő 
hangulatát.

Beethoven Kreutzer-szonátójának elő­
adásával kezdte Huberman a koncertet s 
egy fiatal lengyel zongoraművész, Spicuuati 
Lipót kiserie a zongorán. A második rész 
különleges szépségei, s a befejezés szilaj erő­
vel előadott attkordj-i után a hangverseny 
leghatalmasabb számát, Mendelsohn 64 ik 
hegedűversenyét adta elő Huberman is hogy 
mily tökéletessé,gél, azt mi s.-m bizonyltja 
jobban, mint a játékot követő, percekig .ártó 
zugó tans. Oly lelkesedés tört ki, aminőben 
hegedümüvesznek Kassan még nem volt ré 
sze, s Huberman csak ráadással tudta a fel- 
felviharzó tetszést kielégíteni. Paganini ismert 
boszorkány táncát adta még elő és ebben be­
bizonyította, hogy művésszé érett ugyan, de 
a virtuóz se veszett el benne.

Spielman, ki a kíséretet látta el, szép 
képzettségű és nagytehetségü zongaramü- 
vész. Magánszámaiul Mozart Varátióit és 
Liszt Tarantelláját adta elő, ez előbbit vilá­
gos és értelmes zongorabillentéssel, az utób­
bit Dohnányi és Sándor felfogásától elterően, 
de mindenesetre figyelemre méltó eredetiség­
gel. A hallgatóság lelkes tetszéssel honorálta 
művészetét.

A hangversenyt Huberman művészeté­
hez irányítva szánalmasan kis közönség 
nézte végig, mely — ismert kassai szokás 
szerint — minden alkalmat megragadott, 
hogy Hubermint köhögéssel, jérkálással és 
ajtócsspkodással zavarólag molesztálja.

(k. z.)

y—-------------- ^

Oííhon-káv^Mz
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
----- KISZOLGÁLÁS. Uj billiórdok. —
bel- és külföldi lapok.
NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK EL5ÓRANQU. = 

i tisztán berendezett szobák.

H I R B K.
— Kinevezés. A földmivelésügyi mi- 

nisster dr. Donátit Géza királyi vegyészt, a 
kassai vegyvizsgáló állomáson a Vili. fize­
tési rangosztélyba való sorozással fővegyész- 
•sé nevezte ki.

— Püspökjelölés Kassán, a tiszai
ág. hitv. evang. egyházkerületben megüre­
sedett püspöki állásra, a kassai ág. hitv. 
evang. II. egyház február 2-án tartott köz­
gyűlése egyhangúlag Geduly Henrik nyír­
egyházai lólkészt és kerületi főjegyzőt jelölte. 
Az I. egyház mai napon tartott egyház 
tanácsgyülése agy szavazat kivételével hatá­
rozatiig kimondotta, hogy a február 6 én 
tartandó püspökjelölő közgyűlésnek ajén-

NAPLÓ

lani fogja, hogy az I. egyház szavazatát 
Geduly Henrikre adja. A kassai egyház 
szavazata Geduly Henriknek azért értékes, 
mert húrom szavazatot jelent.

— Kovácsy Béla kinevezése, a 
kassai gazdasági akadamia volt igazgatóját, 
kit a kuluszminiszter körülbelül négy óv előtt 
helyezett at Kassáról Budapestre, az elmúlt 
napokban újabb kitüntetés érte. A hivatalos 
lap tegnapi száma közli, hogy Kovácsy t a 
budapesti gyapjuminősitő intézet igazgatói i- 
nak neveztük ki.

Dr. fényes $amu felolvasása.
Ma este 8 órakor tartja dr. Fényes Samu a 
városháza közgyűlési termében előadását, 
melyben a „magyar polgárság szociológiája“ 
címen u városi lakosság inai ideológiáját 
fogja ismertetni. A fel lvasásra felhívjuk az 
érdeklődök figyelmét.

— halálozás. Abauj-Torna vármegye 
bizottsági tagjainak a szama cgygyel ismét 
megcsappant, Ujtelussy Vapp fűire földbiito­
kos tegnap délután elitének 77 ik éveben 
Hidv.igardón meghalt. Tciitetése 5 én lesz.

— A városi estély rendezősége tajé- 
kozásképen közli, hogy asztalok a téli kert­
ben csak a szupéra foglalhatók s addig 
minden asztal, amelynél nőm ülnek, min­
denkinek rendelkezésére áll. Hogy a szupé 
alatt mindenki asztalhoz juthasson, a rende­
zőség intézkedett, hogy az összes kávéházi 
helyiségekben, valamint a Rákóczi-teramben 
is terítve legyen.

— Progressiv ifjusáji-kör Kassán
Érdekes mozgalom cairai sarjadzanak a 
kassai humuszból. Progressiv ifjúsági-egylet 
alakítás* v»n tervbe veve, m.-ly egyrészt 
tudományos missziót töltene be munkvesze- 
minárium fenntartásival, masréiit irodalmi 
és művészeti célokat szolgálná szépirodalmi 
és senei matinék rendezésévei. A mozgalom 
élén több kassai flatalemocr áll ügyvéd- 
jelöltek, magántisztviselők, bankhivatalnokok 
— s a várói intelligens társadelma osztat­
lan szimpathiával kiséri az uj egyesülést.
A végleges megalakulás vasárnap délután 
fog megtörténni s keddi számunkban vissza- j 
térünk reá.

Tiszti bál. A kassai helyőrség tisz­
tikara és tisztviselői tegnap este rendeztek 
táncestélyt a Sclialkházban, amely méltán 
sorakozik siker tekintetében az eddigi far­
sangi mulatságokhoz. Az estélyen a hadse 
reg előkelőségein kivüi, akik természetesen 
teljes számban jelentek meg, képviselve vol­
tak a polgári hatóságok is. Így ott voltak: 
Berczelly Jenő v. b. t.t. láb ai elnök, Ar­
nold Sándor és Bathlenfalvy táblabirák, Szik- 
lay Ede főispán, gróf Csaky Adorján szent- 
száki tanácsos, Váczy József főkapitány, dr. 
Nagy Géza városi tb. tiszti főorvos, Rőssler 
István aljegyző, Zobel Gyula és Spielman 
Ervin bankfőnökök, Fabinyi Gyula polgári 
isk. tanár, Berzcviczy Béla Sarosvármegye 
főjegyzője, Fülöp Károly ügyvéd, Megay 
litván gyógyszerész, Schirger Gusztáv gyá­
ros stb. Fél tiz órakor kezdődött a tánc és 
pedig csárdással, amelyet Rácz Gyula ban­
dája nagy animoval játszott. Az első né­
gyest 44 pár táncolta Petróczy Ferenc szá­
zados és Szartory főhadnagy rendezésében.

— A vasdandár jubileuma. Emléke­
zetes napja van ma a kassai 34. gyalogez­
rednek. Negyvenhat évvel ezelőtt nyerte el 
e „vasdandár“ elnevezést abból az alkalom­
ból, hogy a slesavigholeteini ütközetben ki­
tüntette megát. Tegnap este az ezred taka­
ródét tartott és zeneszóval járta be a vá­
rost. Ma a hadtestparancsnok nagy banket­
tet rendezett, melyen az ezred tisztikara volt 
hivatott.

— Katonazene az Andrássy kávé­
házban- Holnap szombaton este az An- 
drassy kávéházban a kassai honvédzenekar 
rétháti Kövér Dezső karnagy vezetése alatt 
hangversenyt tart.

— A „felsömajyarorszájl mér- 
nökejyesület“ évi rendes közgyűlését 1911. 
évi február hó 8-án délután 5 és fél órakor, 
a m. kir. vizmssteriskola épületében tartja 
meg. A kö gyűlés tárgya: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelontés az egyesület 191U. 
évi működéséről. 3. Az 1910. évi számadá­
sok bemutatása s azok átvizsgálására kikül­
dendő számvizsgáló-bizottság inegvalasztása.
4. Az 1911. évi költségvetés megállapítása.
5. A tisztikar lemondása s uj tisztikar meg­
választása. 6. Esetleges indítványok. A köz­
gyűlést ugyanazon napon 4 és fél órakor 
fenti helyen választmányi ülés fog tartatni, 
— mig a közgyűlés megtartását (a Royal- 
vandéglőben Fő utca 67. szám) társasvacsora

-- Elakadt vonat. A két ntpos óriási 
hóvihar, mely különösen a felvidékét árasz­
totta cl hótömegeivel, kellemetlen zavaro­
kat okozott a bártfa—őrlői utvon dón. Teg­
nap reggel több kiránduló induit el Órlóról 
Tátra felé, útközben azonban a nagy ha­
vazásban a vonat elakadt és a kirándulók 
a bárifai vicinálison voltak kénytelenek Eper­
jesre menni, ahonnan csak nagy ké.-edelem 
után jutotta:-- vissza Orlóra.

— Veszedelmes játék. Tegnap dél­
ben a Rákóczi körúton levő bábakápző in­
tézet mögött több polgári iskolai diák azzal 
szórakozott, hogy egy Hóhért puskával es 
egy pisztollyal „harcászati lőgyakorlatot“ ren­
deztek egy felállított céltáb.a ellen. Javában 
folyt a gyakorlat, mikor egy rendőr közbe­
lépett és a szórakozó ifjaktól 1 puskát, 1 
pisztolyt és 90 drb éles lőveget elkobozott.

— Tolvaj napszámos- Gurovszky 
János kassai Uaos napszámos, tegnap sze­
kerével téglát fuvarozott az állomásra. Innen 
vissatérve a városi faraktar mellett haladt 
el és onnan több hasábfat rakott szekerére. 
Épen túl akart adni a könnyű zsákmányon 
és a fát egy néhány lacikonyha-tulajdonos­
nak kinálgatta potom áron, mikor egy arra 
haladó rendőr, — aki előtt gyanús volt a 
dolog — érdeklődni kezdett a fahasábok 
nacionáleja után. Gurovszky bevallotta, hogy 
honnan szerezte a fát, mire a rendőrségre 
előálllttatott.

— Megbízható tanuk. Bunyik Ber­
talan és Danyi Ferenc jászómindszenti la­
kosok tegnap azzal jöttek be Kassára, hogy 
a törvényszéken tanúskodni fognak egy ügy­
ben. Erőt gyűjtendő a nagyjelentőségű ak­
tushoz, bevonultak a Szepsi-uton lévő 
Holop fele vendrglőbe úgy kis bókára. Eris 
istennő azonban belebujhított az egyik 
pálinkásüvegbe, mert a két tanú összeka­
pott és Bunyik úgy vagta fejbe az istennő­
től terhes üveggel Danyif, hogy elborította 
a vér. A teljesen részeg tanukat a rendőr­
ség elzárta.

— Meglopott cseléd. Kiselyák Mi- 
hályne kassai cseléd, feljelentést tett a 
rendőrségen Székely Ferenc házmester ellen, 
aki tegnap — midőn a ház kapuja előtt 
álldogált — észrevétlenül belenyúlt a zse­
bébe és onnan 9 K pénzét, tárcájával együtt, 
ellop'a, A rendőrség megindította az el­
járást.

— Késelés. Medrák József kocsis, 
tegnap ette a Fő utca 16. számú ház előtt 
összeszólalkozott Gyurics Imre kocsissal és 
utóbbit egy késsel bal arcán megsebesítette. 
A mentők a közkórházba szállították.

— Garázdálkodó részeg. Tegnap 
este Bugos Gyula foglalkozásnelkuli csavargó 
a Guttman-féle vendéglőben mulatozott és 
alaposan leitta magát. Mikor azonban fize­
tésre került a sor, kiderült, hogy bizony 
neki egy krajcárja sincs és csak a vebdég- 
lós jószívűségében bízva italozott a jóféle 
pálinkából. A vendéglős természetesen ki­
dobta az optimista vendéget. Efölötti Jogos 
felkéborodásában Bugos elhatározta, hogy 
bosszút áll a vendégszeretet eme nyilván­
való megsértéséért. Elment a katonai főőr* 

I ségre és ott bepanaszolta, hogy a Guttmao-

/
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féle vsadéglOben mulató Horváth Gyula 
honvéd őt tettleg bántalmazta. A katonai 
őrjárat menten bekísérte Hovváthot, tikit 
csak nagy nehezen lehetett kiszabadítani, 
Bugost, aki az utcán nyilvános botrányt 
is okoí’ett, a rendőrség letartóztatta és ellene 
az eljárás megindult.

— A Nyujat Ignotus, Osvát Ernő és 
Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő 
kitűnő szépirodalmi és kritikai folyóirat fab- 
már 1 én megjelent számának tartalma: 
Elek Arthur: Előszó (a Nyugat lyrai antho- 
lógiája előtt). Színi Gyula : Shaw margójára. 
Ady Endre: Vitéz Mihály ébresztése. (Vers). 
Móricz Zsigmond: Az isten háta mögött. 
(Regény III.). Ambrus Zoltán: Tol-toj és 
kritikusai. (Második közlemény). Halasz 
Imre: Egy letűnt nemtedék (Tizedik köz- 
iemány: Deák Ferenc IV.). Já»z Dezső: 
Symposion. (Novelle). Tersánszky Józsi 
Jc ő : Versek. Bán Ferenc: Szerdáról szom­
batig. (Regény VII.). Kosztolányi Dezső: 
Őszi koncert. (Vers) Figyelő: Halas.: Imre: 
Báró K»bb Ivor. Ignotus: Ugrón Gábor. 
Stép Ernő: Pe'.őfi evsri. Fenyő Mixsa: 
\ rajongó Bolzey-lány. Lengyel Menyhért: 
Karnyóné. Leng. -.1 Menyhért: Hajó Sándor: 
Fiuk és lemyok. Ujfaiusy \V. Ödön: Kerin 
Mich li-.>: A veszedelmes kor. Jász Dezső: 
,,D-r Jun:-:e Schumann“. Jász Dezső: Ker- 
pely é$ Godovszky. Balint Aladár: Anthc:.- 
Tristan. Cs.th Géza: Nádor Mihály és Szír- 
may Albert. Csáth Géza : Zágon Vilmos 
Géza. Karinthy Frigyes: Sik Sándor: 
Szembe a Nappal. Lengve! Géza : A Kéve 
kiállítása. Nagy János: Barkóczi baro dicsé 
réti. A Nyugat hírei. A „Nyugat“ főmunka- 
tarsai: Ady Endre, Ambrus Zoltán, Babits 
Mihály, Hatvány Lajos, Móricz Zsigmond.

A „Nyugat“ előfizetési ára : egész 
évre 20 korona, félévre 10 korona. (Szer­
kesztőség és kiadóhivatal V. Mérleg u. 9.) 
Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a 
kiadóhivatal.

- Kificamította a lábát. Ferjantsik 
Géz ti kassai ciaposlegény tegnap oly sze­
rencsétlenül csúszott meg, hogy a lábát ki­
ficamította. A mentők ápolás végett beszál­
lították a közkórházba.

^índrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

E katoiiazene-liangverseny. =

Szín l láz.
Sulamith. Goldfaden régi zsidótár- 

gyu operettje - erűi holnap előadásra Váradi 
Margittal a címszerepben. A ssép hangú 
énekeanónek ez lesz első fellepte ebben a 
szerepben, mely elé érdeklődéssel 'ekint a 
színházlátogató köiöatg. Mellette Bihari 
Sándor, Bartha István, Újvári és Sziklai 
jutnak nagyobb azarephez.

— Doloval nábob leánya- M» Her\
ce^Ferenc kitűnő társadalmi szinm. a „Doiovai 
nábob leányé“ t ujilja fel a társulat. A bájos, 
tiszta levegőjű darab cimszerpét Hevtssi 
Mariska játsza, kinek ez egyik legjobb ala­
kítása, mellette Hevessi Gusztik«, Virányi 
Sándor, Bársony Aladár, Sziklay József, 
Serfőzi György és Bodroghi Lina játszák a 
főszerepeket.

— Kassai színészek Debrecenben-
A kassai színtársulat kiváló művésznője 
Várady Margit és a társulat komikusa 
Ujváry Lajos, tegnap Debrecenben szere­
peltek, az ottani színtársulat által rendezett 
kabaré estén. Váradi Margit — szép hang

jával uj babérokat szerezve — Káldy Gyula 
Csalogánydalát, magyar népdalokat, Mi- 
caela dalál Carmenból és Hofmann meséi­
nek Olympia áriáját énekelte osztatlan tet­
szés közepette, Újvári pedig egy tréfás je­
lenet, bökversek és négerimiiációk bemuta­
tásával kacagtatta meg a debreceni közön­
séget

Az Urániából. A kinematográfia
roh-imlópesekkel halad előre s a tudomány,

I technika összes fegyverei csak eszközök a 
bámulatos tökéletesedés terén. Szombaton 

I este 8 órakor és vasárnap 4 sorozatos elő­
adás keretében, katonazene kísérettel színre 
kerülnek. Japán természeti szépségei, A 
babyloniai leány, Az eleven újság legújabb 
száma és ezeken kívül érdcleeanél-ardekesíbb 
felvételek tarkítják a kitünően összeállított 
műsort.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Csütörtökön, 1911. évi február hó 3-án

Ä dolovai nabob leánya.
Erode i színmű 3 felvonásban.

Személyek :
Júb Sándor  .............................Serfőzy Oyö-gy
Vilma, leánya . .....................Hevesi Mariska
Özv. Domnházyné, Jób buga . . N. Bodroghy L. 
Szentirmay, huszárszázados . . . Bartha István 
Szentirmaync . . . ... Hevesi Guszt.
Tarján, huszárfőhadnagy . . Virányi Sándor
Lóránt, huszárltadnagy .... Bársony Aladár
Merlin, báró........................Majtlicnyi L.
Biliczk)' Marót here. huszárhadapr. Sziklay József
Szklabonyai................... Bihaii Sándor

Műsor:
Szombaton, Su amith. Zsidó daljáték. 
Vasárnap, d. u. Kis lord.

este Cigányszerelem.
Hátfőn, Az iglói diákok. Diáktör:énet. 
Kedden, Édes öregem. — Narancsvirág. 
Szerdán, Az ismeretlen táncos. Vigj. 
Csütörtökön, Az ismeretlen táncos. 
Pénteken, Cigányszerelem.
Szombaton, A halhatatlan lump. Op. 
Vasárnap, d. u. Az erdészleány.

este A halhatatlan lump.

Berger’nagykávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenye k mindennap.
Chikágói Knrnmbol nsztnlok.______

magyar jegybank felállításával járó közgaz­
dasági, ipari s minden más téren való fel­
lendüléssel. A közös bank hátrányait igye­
kezik kimutatni.

A javaslatot nem fogadja el.

Apponyi 1 bért .gróf washingtoni 
nagykövet-

0éC5 f-br. 3.
Egy itteni lap azt a hirt vette, állí­

tólag hiteles helyről — hogy Apponyi Albert 
gróf van kiszemelve washingtoni nagykövet­
nek s jelenlegi amerikai utazása is ezzel 
van összefüggésben.

Az eltűnt nyug- táb I a bíró
Balassagyarmat, febr. 3.

Megemlékeztünk már arról, hogy Jako- 
; bovits József balassagyarmati nyug. tábla 

biró január 28 án lakásáról eltűnt s azóta 
nyomaveszett. A rendőrség azon a nyomon 
indusán el, amely sz-.rint az Ipoly egyik 
hidján megtalálták kz eltűnt öreg ur kabát­
jai es kalapját, az Ipoly folyóban kerestette 

í a holttestet. A gyászbaborult család búváro­
kat hozatott és azokkal kutatták a holttestet, 
de eredményre nem jutottak. Így az a 
gyanú merült fel, hogy Jakobovics József 
rablógyilkosság áldozata leit. Az öreg ur 
gyakran sétált az Ipoly partján s nem lehe­
tetlen, hogy egy ilyen sétája alkalmával 
tör.ént a rablógyilkosság.

Jakobovics Józsefnyugalombavonulása- 
kor nen.esseget kapóit. Egyik fiának Bohus 
bárónő a felesége. Az előkelő család iránt 
nagy részvét nyilatkozott meg mindenfelé.

Görgey Arthur állapota.
Budapest, -v-or. 3.

Görgey Ariur állapotában örvendetes 
javulás állott ba. Az egész éjjelt nyugodtan 
töltötte el. Ágyában cigarettázott is és sokáig 
beszélgetett. Görgey állapota iránt állandóan 
nagy az érdeklődés s a táviratok százai ér­
deklődnek az aggístyán hogyléte felől.

Véres diakverekedés-
Zágráb, febr. 3.

A zágrábi egyetem hallgatói gyűlést 
tartottak, amelynek az volt a tárgya, váj­
jon üdvözöljék e a krakói ifjúságot ? Többen 
tiltakoztak ez el.en, de a többség nagyobb 
része az üdvözlés mellett állott. A hallgató­
ság két részre szakadt. A gyűlés befejezé­
seként olyan parit.s verekedést rendeztek, 
hogy főbben súlyosan megsebesüllek.

TAVIRA TELEFON.
A bankvita.

A képviselőhöz ülése
Budapest, f»or. 3.

A képviselőház mai ülésén Navay La­
jos elnökölt.

Hegedűs Sándor beterjeszti az állandó 
igazoló bizottság jelentését, a horvát képvi­
selőkre vonatkozólag, atuiuián megtörtént a 
horvát képviselőknek osztályba való be­
osztása.

Folytatták az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmának meghosszabbiiásaról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Palugyay Mór Kossuth pár.i képviselő 
tartott» első beszédéi. Köszönettel fogadja 
Tisza István gróf tegnapi beszédét, mert 
abból kiviláglott, hogy a készfizetések fel­
vétele egyáltalában nem sikerült Szóló a 
gazdasági függetlenség és önállóság hivő, 
követeli as önálló bank 1915 re való felál­
lítását. Bisonyitja, hogy a két függetlenségi 
párt teljes egyönietüséggel jár el a bank­
kérdésben.

A javaslatot nem fogadja el.
Szünet után

Holló Lajos rendkívül hosszasan, beha­
tóan foglalkozik Tisza István gróf beszédé­
vel és ellene beszél. Foglalkozik az önálló

Nyílt tér.
Az c rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

„Friedrich Wilhelm“
porosz élet- és kezességi részvény- 

társaséi Berlinben- 
Maiyarorszáii iiaziatósái, Budapest, 

IV. Kossuth Lajos utca 17.
Alaplttatott Eddig biztosítva

1866. 1500 millió kor.

T. C.
Ven szerencsénk ügyfeleinkkel közölni, 

hogy társaságunk vezérügynökségát Abauj, 
Árva, Liptó, Ssepes. Sáros ée Turóc-megyék 
területére Kassa székhellyel

Patzauer Hugó urnák,
• Nagyszebeni Földhitelintézet kölcsönköz- 
vetitőjének adtuk át:

„Friedrich Wilhelm"
Porosz élet- és kezességi bistositó rész­

vénytársaság.
Magyarországi igazgatóság.

Antal. Dárdai.
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itt ac x x x s SSSSlx
A legtöbb kiállításon legelső 
díjjal kitüntetett és első orvos­
tanárok által ajánlott, kitűnő 

minőségű ■

Esterházy cognac
mindenütt kapható!

X

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár
Központi irodája:

Budapest V. Csáky-u. 14.
Telefon 31-49. Telefon 31-49.

ÍX~XX X XXX X !LX1X

m
Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5° o-os jelzálogos betétje.

61 fi 16 ti it II II 16II I)
iS II11,1 ), it II 16II fi
37 ,,63 it II it „ 20 it »I

100 koronát kap.
Bővebb fel világosi tássat szolgál

a Kassai Hitelbank fő-u. 30.
1

íTélen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimólése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
bozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők:
felU1 múlhatatlan kivitelben tükörfénnyel 
vasaltatnak. TBLEFONSZÁIYl 70.

GOLEM is NMWIETH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám.

Jakobovics Ármin és Testvére
... első kassai butorminta-terme és butor-áruháza --------- -

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben._______ Telelőn 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nők és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 1 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konybabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a tó­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= nevező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réasbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A na try érdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most i ctositeit
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáióla- 
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

»úiüi

Farkasa Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek r.agy választókban kaphatók.

Jéggyári berendezés
óránként 4M) kg. iminkiikép1'*- 
séesrnl elsőrendű nemet fryárnnány

négy hét alatt szállítható.
K i a óbb üzomü hidcüffjl^sy.tő- >‘s 
jéerirépeket g yorsan s/.állithatnak

Gál és Fodor r””' T"“körút 23. szám.

rorszagi mm unrupuur reszv.-
Fő=utca 21. szám alatt.

RaF áí alrA^ takarékkönyvecskéve vagy folyószámlára 
uCAC u legelőnyösebb feltételek mellettgyümölCSÖZtBÍ

Leszámítol 
Vesz- és elad

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában — —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitásos) jelzálogo s kölcsönök nyuj- 
btil ttjfciuu tása legelőnyösebb feltételek mellett.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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LtPKEüSSEü
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

F6-mlee 64. szám alatt. (Szinháazal szemben.)
Telefonseám: 21.

P2ÜTIKRI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZtS: 
MURÁNYI JÓSger Kg*« őrre FŰI íve 

Negyed évre

Előfizetési arak:
Helyben 5 Vidéken :

16 korona i-'gy évre -» koren»
8 „ Kél évre 16 „
4 r Negyed évre 5 „

Egyes ezkm 4 filier.

Hieronymi temetése.
A mostoha sors, mely 

mintegy átok nehezedik ránk, 
ezt a kitűnő államférfiut is 
elvette tőlünk, aki még sok 
hasznos szolgálatot tehetett 
volna az országnak. Tervei­
nek egész sorozata várt 
megvalósításra s anélkül, 
hogy csak megkezdhette 
volna a nagy alkotások 
munkáját, vagy megadhatta 
volna az irányt s útmutatást 
nyújthatott volna, hirtelen 
letörte a halál. Vájjon ki 
fog utána következni, ki 
fogja pótolni?

Az egész ország meg 
fogja gyászolni Hieronymi 
halálát1 őszinte, igaz rész­
véttel, mert egyik hii fiát, 
nagy államférfiát, a kor­
mány kitűnőségét veszítette 
el, akivel — félő, hogy a 
jövő sok és nagy'közhasznú, 
országos érdekű reformja 
száll a sírba.

Budapest, május 6.
(Föváro»i tudósítónktól.)

Ma délután temették a 
Nemzeti Muzeum nagy csar­
nokából Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter 
holttestét. A képviselőház 
határozatai szerint az el­
hunyt minisztert országos 
halottnak tekinti és temeté­
séről gondoskodik. Az ál­
lam a legnagyobb dísszel 
ravatalozta fel Hieronymi 
Károly földi maradványait. 
A csarnok egy lépcsőzetes 
magaslatán állott a katafalk, 
elborítva a család, a kor­
mány, törvényhozás, mun­
kapárt és minisztériuma ko­
szorúival. A többi virágos, 
babéros koszorúk, csokrok 
rengetege a koszorú szállító 
kocsikra került.

A temetésen jelenvolt a 
király személyének képvi­
selője, a magyar kormány 
Hóderváry gróf miniszter­

elnökkel, az osztrák kabi­
net küldöttsége, a haditen­
gerészet küldöttsége, a bu­
dapesti tábornoki kar, a fő­
rendiház és a képviselőház 
tagjai, a főrangú papság, a 
kereskedelmi minisztérnim 
tisztikara A álmán Gusztáv 
államtitkár vezetésével, a 
társmmisztériumok, Po­
zsony küldöttsége, a Magyar 
Mérnök és Építész Egyesü­
let, a küldöttségek, a fővá­
ros tisztikara és a gyászoló 
közönség a muzeum csar­
nokának közepére állított 
katafalk körül foglalt kör­
ben helyet. A szószék a 
koporsóval szemben volt 
felállítva.

Künn a Muzeum kertben 
valamint a Muzeum körüli 
úttesten rentegeteg ember 
tömeg tolongott. A rendőrség 
csak nagy nehezen tudta az 
óriási népsokaságot kor­
donba szorítani. Percenként 
nőtt a tengernyi nép, hogy 
kikisérje utolsó útjára a 
nagy minisztert.

A temetés egyszerű szer­
tartását Várady L. Árpád 
püspök végezte nagy segéd­
lettel. A gyászszertartás 
után Tisza István gróf lé­
pett a fekete posztóval be­
vont emelvényre és sziveket 
megindító klasszikus szár- 
nyalásu szónoklattal búcsúz­
tatta a nagy államférfiut.

Ezután megindult a gyász­
menet a kerepesi-uti teme­
tőbe. Elől a rendőri diszki- 
séret után a vasutas és pos­
tás altisztek zászló alatt, 
azután jött a gyászkoesi, 
melyet a vasúti és postás 
altisztek, ezenkívül a mi­
nisztérium hét-hét fáklya­
vivőjének hármas spalierje 
vett körül. A gyászhintő 
után megy a család,, tör­
vényhozás, kormány éssor-

rendhen azok a méltóságok, 
akika katafalk előtt állottak.

A temetőben a főváros 
által felállított sírhelybe 
hántolták Hieronymi Ká­
roly holttestét. A sírnál 
Kálmán Gusztáv államtitkár 
búcsúztatta a minisztérium 
fejét, a miniszt ri tisztikar 
nevében, majd a mérnöki 
egyesület szónoka magasz­
talta Hieronymi életpályá­
ivá!.

A képviselőim ülése.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, máj. 6.

.Váraj- Lajos alelnök nyitotta 
meg az ülést. Bemutatta Pozsony 
részvóttáviratát.

Perczel Dezsőnek, négy heti 
szabadságot adtak.

'Wickenburg Márk gróf és Lé- 
vav Lajos bizottsági jelentéseket 
terjesztettek elő.

Huszár Károly a sorsjegy csalás, 
Juriga Nándor a Morva-folyó sza­
bályozása ügyében jegyzett be in­
terpellációt.

Folytatták a földmivelési tárca 
vitáját.

Juriga Nándor nemzetiségi he­
lyesli a kormány intencióit, de a 
tételt nem fogadja el.

Serényi Béla gróf hosszabb be­
szédben reflektál a felszólalásokra. 
Kifejti programiuját. A szakokta­
tást különösen az alsó fokon kí­
vánja fejleszteni. Az intenzív gaz­
dálkodást az állat-kontingens és 
a legelők javításával óhajtja el­
érni. Az erdészek jogos kívánságait 
a jövő évi költségvetésben teljesí­
teni fogja. Beszél a borközraktárak 
felállításáról, a halászat fejleszté­
séről és az állami fürdők kezelésé­
ről. A hitbizományokra vonatkozó­
lag nem radikális eljárást, hanem 
lassú korrekciót akar, amelylyel 
sok föld felszabadulna.

Szünet után Huszár Károly 
mondotta el interpellációját és ez­
zel az ülés véget ért.

POLITIKA.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, május 6.

Hieronymi utódja.
A király ma délelőtt külön ki­

hallgatáson fogadta Lukács Lász­
lót, aki megköszönte, hogy a ke­
reskedelmi tárca vezetését a ki­
rály ideiglenesen reá bízta.

Utána Khuen miniszterelnököt 
fogadta a király.

Antiszemita párt.
Rakorszky István és Zboray 

Miklós néppárti képviselők május 
14-óre gyűlést hívtak össze a Vi­
gadóba, amelyen meg akarják ala­
kítani az antiszemita pártot. A 
gyűlés napirendje: a szabadkő­
művesek és a zsidók hatalmának 
tultengése elleni bare

Püspökfelavatás.
Geduly Henrik beiktatása. 

Az ünnepség sorrendje.
A tiszai ág. hitv ev. egyház- 

kerület május hó 15. és 16. nap­
jain rendkívüli közgyűlése kereté­
ben tartja meg Nyíregyházán Ge­
duly Henrik püspök felavatási és 
beiktatási ünnepélyét, melyen 
Kassa is tekintélyes számmal kép­
viselve lesz. Az ünnepélyek sor­
rendje a következő:

Május 15-én délután 1 óra 39 
perckor a Szerencs felőli, délután 
1 óra 50 perckor a Debrecen felőb 
vonatokkal érkező vendégek fogad­
tatása a vasútnál. Az elszállásolás 
iránt a vasútnál a karszalagos ren­
dező-bizottsági tagok intézkednek. 
Délután 5 órakor gyász isteni 
tisztelet a templomban boldogult 
Zelenka Pál püspök emlékére. 
Szónok: Nemes Károly egyház­
kerületi jegyző, diósgyőri lelkész 
Délután 6 órakor egyházkerületi 
értekezlet a központi népiskola 
dísztermében. Esti 7 és fél órakor 
fáklyásmenet a püspök tiszteletére

Tavaszi újszerű angol double kelmék 
Nyári costüm és ruha imqrimé selymek 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóaruk 
Női fehérnemüek — Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben).
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Esti 8 és fél órakor a Bessenyei- 
körben müvészestély a vendégek 
tiszteletére. Esti 10 órakor ismer­
kedési estély a Korona-szálló ter­
meiben.

Május hó 16-án délelőtti 9 órá­
tól püspökavató ünnepély a temp­
lomban. Bevezető énekvers után 
oltári ima, mondja Korbély Géza 
egyházkerületi jegyző, eperjesi lel­
kész. Egyházkerületi felügyelő 
megnyitja a közgyűlést. A szava­
zatbontó bizottság kettős jegyző­
könyvének felolvasása és a vá­
lasztás eredményének kihirdetése. 
A megválasztott püspök nyilatko­
zata a választás elfogadása iránt. 
Terray Gyula püspökhelyettes az 
Ur szent vacsorájában részesíti. 
Scholtz Gusztáv püspök felavatja, 
megesketi és megáldja. Az espe­
rest kar megáldja a püspököt. A 
felavatott püspök imája és áldása.

Ezek után a rendkívüli közgyű­
lés folytatása. A püspök székfog­
laló beszéde. Esetleges intézkedé­
sek és a közgyűlés berekesztése. 
Délutáni 2 órakor közebéd az Er­
zsébet-ligeti pavillonban.

Yisszautasilolí segítség,
A tanítók és az osztályharc. 

Jóakaratu intelmek.
A kassai szociáldemokrata párt 

holnap délelőtt 10 órakor az Urá­
nia színházban nópgyülést rendez, 
melyen Somogyi Béla fővárosi 
tanár, az „Uj korszak“ eimü lap 
szerkesztője fog a népoktatás álla­
mosításáról, a tanítók helyzetéről, 
valamint egyesülési és gyülekezési 
jogáról beszólni.

A szociáldemokrata párt orszá­
gos mozgahn it indított a magyar 
tanítóság anyagi helyzetének a ja­
vítására, erkölcsi prezstizsének az 
emelésére. És megtörtént az a sa­
játságos eset, hogy a tanítóság, 
melynek érdekében folyik ez az 
akció, a neki felajánlott segítséget 
visszautasította.

Az állásban lévő tanítók nem 
akarnak a szociáldemokraták 
által inaugurált mozgalomhoz csat­
lakozni, mely az osztályharc alap­
ján van szervezve.

A szociáldemokrata párt azon­
ban erre való tekintet nélkül foly­
tatja az országos agitációt, mert 
azon a nézeten van, hogy a taní­
tók ügye nemcsak a tanítókat ér­
dekli, de a népnevelés országos 
érdeke is egyszersmind, amelynek 
a tanítóság jelenleg nem bir meg­
felelni.

A kassai szociáldemokrata párt 
külön levélben meg is hivott min­
den kassai tanítót és tanárt a hol­

napi gyűlésre, de úgy értesülünk, 
hogy az iskolák igazgatói kivétel 
nélkül azt a jóakaratu intelmet 
intézték a vezetésük alatt álló ta­
nári kar tagjaihoz, hogy a holnapi 
népgyülésen semmilyen körülmé­
nyek között részt ne vegyenek.

A tanítók érdekében tartandó 
népgyülés tehát a tanítók nélkül 
fog lefolyni, de úgy hisszük, nem 
lesz tanító, akinek az érdeklődése 
ne fordulna a történőndők felé.

Gyilkos merénylet.
Leszúrt órássegéd.

Most meg kell halnod . . .
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

Néhány napja csak, hogy a Kál­
vária alá kicsaltak egy vasutast, 
ott pénzétől kirabolták és fólholtra 
verték. Egy másik eset, egy pénz­
tárosod megtámadása a Szóchenyi- 
ligetben, akinek kezéből egy fiatal­
ember ridikült rántott ki, amiben 
120 korona volt s a zsákmánnyal 
elmenekült. Mindkét rablótáma­
dásban a tetteseket a rendőrség 
kiderítette. Most egy újabb feladat 
vár a rendőrsó előtt, hogy az el­
vetemült, gyilkos szándéka bűnöst 
kézre kerítse.

Tegnap este békésen haladt la­
kása felé Katz Elias órássegéd. 
Mikor már közel volt Vizi-utca 10. 
számú lakásához, egy marcona, 
szenyes arcú, láthatólag ittas lórii 
toppant eléje és a csizmaszárából 
kést rántott ezekkel a szavakkal:

— Most már meg kell halnod.
Katz Éliás mielőtt menekülni, 

vagy segítséget kérni tudott volna, 
már hatalmas szúrást ejtett rajta 
a gyilkos merénylő. Az első szú­
rás a fej tarkójába szaladt és a 
másik két erős szúrás nyalcsziv- 
ten sebesitette meg Katz Eliást, ki 
a fájdalomtól eszméletét vesztette 
és földre zuhant.

Tíz óra után a járó-kelők rá­
akadtak a járdán fekvő, vérbe fa­
gyott fiatal emberre, akit a bes­
tiális támadó bizonyára zsidó gyű­
löletből szarkáit meg, mert semmi 
más oka nem lehetett. Katz 
Eliást a mentők a kassai küzkóz- 
házba szállították. A szerencsétlen 
fiatal ember állapota életveszélyes, 
mert a nyakszirtre szúrt sebek 
sok vérveszteséget okoztak.

A gyilkos támadó az éj sötét­
ségében elmenekült. A rendőrség 
még az éj folyamán a legszélesebb 
körű nyomozást indította meg. 
Úgy értesülünk, hogy a merénylő 
még a mai napon kózrekeríil.

Bacsányi emlékünnep
A kassai Bacsányi-kör tegnap 

este választmányi ülést tartott, me­
lyen Deil Jenő dr. elnök előter­
jesztette a Szabadgondolkodás Ma­
gyarországi Egyesületének rőszvó 
telével megtartandó Bacsányi em­
lékünnep műsorát, amit a választ­
mány egyhangúlag tudomásul vett 
és egy régebbi határozathoz ké­
pest megállapította, hogy az em­
lékünnepet május hó 14-én (va­
sárnap) délelőtt 10 órakor tartja 
meg a Társalgási Egylet nagy­
termében. Bacsányi János költő, 
akinek szabadságeszméi és irodal­
mi munkássága Kassán bontakoz­
tak ki, 1753-ban május 9 ón szüle­
tett és ugyancsak májusban 12-én 
(ló45-ben) halt el, a matiné tehát 
a sok üldöztetést szenvedett költő 
születési és halálozási évfordulójá­
nak az emlékünnepe lesz.

— Gyermeknap ! Már az üzle­
tek egyes kirakataiban (sajnos 
nem valamennyiben) kifüggesztett 
ismert vörös plakátok is hirdetik, 
hogy jövő szerdán irgalmas szivü 
hölgyek fognak egy nemes cél ér­
dekében az utcasarkokon felállított 
urnák mellett ülni s a járókelő 
nemes lelkű adakozók felé nyúj­
tani perselyeiket, kérve fillér- 
kőiket. S reméljük, hisszük, hogy 
gyűlni fognak ezúttal is a fillérek, 
mert a társadalom érzi, hogy ada­
kozásra kötelezi őt a szive a sok 
ezer meg ezer nyomorgó gyermek 
kel szemben Adakozzék mindenki 
tehetségéhez mérten, mert sok 
éhséget csillapít, töméntelen küny- 
nyet szárit s nagy nyomort eny­
hít bizonyára az összegyűlő ado­
mány. A Liga kassai vezetőségé­
nek céltudatos működése mind­
nyájunk előtt ismeretes, kell hogy 
támogassuk is azt, miután csak 
igy lesz képes elérni azt a szép 
és magasztos tervét, melyet leg­
utóbbi közgyűlésén is hangoztatni 
hallottunk, hogy egy állandó és 
maradandó alkotással szaporítsa 
számát jótékonyáéin intézménye­
inknek. Tehát ne feledjük : „Csak 
egy fillért a nyomorgó szegény 
gyermekeknek“.

— Nyulászi János a Jogász­
egyletben. A Magyar Jogászegylet 
elnöke, dr. Nagy Ferenc felkérte 
Nyulászi János dr. kassai ügyvé­
det, hogy Budapesten ez óv októ­
ber havában összeülő országos 
jogászgyülésen a magánjogi cso­
port első kérdésének előadását 
vállalja magára. Nyulászi János

dr., aki első magánjogászaink 
egyike, kész örömmel fogadta a 
megtisztelő felkérést és az Ingé 
záloghitelről fogja előadását meg­
tartani.

— Rehabilitált ügyvéd. A lőcsei 
ügyészség annak idején vádat 
emelt dr. Littmann Sándor lőcsei 
ügyvéd ellen sikkasztás büntette 
miatt. Egy amerikai asszony ingat­
lanainak eladásából befolyt vétel- 
árt ugyanis nem tette azonnal le­
tétbe, hanem azt csak bírói felhí­
vásra tette le. A kir. törvényszék 
az ügyedet felmentette, de az 
ügyész felebbezése folytán a kassai 
kir. ítélőtábla marasztaló ítéletet 
hozott. Sem miségi panasz folytán 
az ügy a Curiához került, mely 
május 3 án tartott ülésében a má- 
sodbiróságiítéletet megsemmisítette 
és az ügyvedet a vád és következ­
ményei alól felmentette.

— Városi tanács a mészárosok 
ellen. Debreceni tudósítónk írja: A 
mészárosok minden hónapban 2—3 
fillérrel emelték fel a hús árát. A 
közönség zúgolódott, de fizetett. A 
mészárosok felbátorodva, tegnap 
8—12 fillérrel emelték fel. A város 
tanácsa a mészárosok eljárását el­
ítélte s tegnapi ülésén Rostás Ist­
ván főkapitányt és Reitz János 
főállatorvost Zimonyba küldte. A 
mennyiben a mészárosok nem szál­
lítják le a hús árát, Zimonyból 
mindennap 4 waggon húst akar 
hozatni.

-- Elitéit leánykereskedő. A 
hirályhidai határrendőrség a múlt 
napokban letartóztatta özv. Hor­
váth Sándornőt, a felvidék egyik 
legveszedelmesebb leánykereske­
dőjét. Horváthué egy laborcszügi 
földmives özvegye, aki évek óta 
foglalkozik tiltott kivándorlási és 
leánykereskedósi üzletekkel. Nem­
régiben több fiatal leányt toborzott 
össze a felvidéken és rábeszélte 
őket arra, hogy vándoroljanak ki. 
Ő maga Bécsig kísérte a leányo­
kat és ott átadta egy ügynöknek. 
Ekkor elkerülte a rendőrség figyel­
mét és hazajövet megint hat leányt 
akart kivinni a határon. A határ­
rendőrség azonban feltartóztatta 
őket, az asszonyt följelentette a 
nagymihályi főszolgabírónál, aki 
tegnap tizenöt napi fogházra és 
l00 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Mi hir a Tátrában. A Phö- 
bus-társaság tarajkai kioszkjának 
bérletét Steinhard Vilmos jóhirii 
poprádi vendéglősnek adta ki. 
Steinhard meg fogja kapni a tátra- 
füredi vasúti állomás restaurációját 
is. Itt említjük meg, hogy ;i tár­
saság a Tarajkán egy nagyszabású 
szálloda ópitósót tervezi. Az igaz­
gatói teendőkkel Rácz Arnold bi- 

I zatott meg.

Sok pénz és érték vész el heilman henriü
-----------------5------ —------------—--------------- -----—---------- -------— ——— órás és ékszerész
azáltal, hogy a zálogcédulákat ki nem váltják. — Zálogcédulákat, Q
arany- és ékszertárgyakat a legmagasabb áron vásárol vagy más tárgyra becserél Kassa, KOSSUth LajOS-U. J.
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— ür. Kárpát nőt ás könyve. 
Most jelent meg dr. Kárpát nótás 
könyve — vágj zsebre — alakú 
zsebkiadásban, tartalmazza a jelen­
ben legnépszerűbb nóta költő dr. 
Kárpátnak 20 legszebb, közismert 
nótáit. Dr. Kárpát neve a nóta­
irodalom mezején máris elsőrendű 
tekintély. Nem fokozatosan, de 
egy csapásra hódítottak az ő nótái 
s az utolsó évtized alig termelt az 
övéit megközelítő — hangulatos, 
bájos, behízelgő, közvetlen a szív­
hez szóló nótákat, mert a „Te 
adtad nekem az első álmatlan szo­
morú éjét — Legény buesu — 
Vallomás — Esti ima — Valami­
kor régen — Emlókszel-e mit fo­
gadtál“ — közkedvelt nóták nem 
múló értékű, de egyenesen reme­
kei a magyar nótairodalomnak. 20, 
szépségben egymással vetekedő 
nótát tartalmaz a dr. Kárpát nótás- 
könyve — amely nóták nagy alakú 
kótakiadásban 20 koronáért vásá­
rolhatók — míg e nótáskönyvbe 
összegyűjtve — csak 2 K kerülnek. 
Dr Kárpát Nótás Könyve a kö­
vetkező 20 legszebb nótáit tartal­
mazza: 1. Te adtad nekem az első 
álmatlan szomorú éjét. 2 Legény 
buesu. 3. Volt egy kis lány. 4. Szo­
morú az erdő. 5. Nem hiszed el, 
hogy szeretlek. 6. A kikelet csalt 
ki. 7. El vagyok én tiltva tőled. 
8. Azt akarják no szeressem. 9. 
Vigyetek el innen messze. 10. Ej- 
szakánkint álmaimban. 11 Esti 
ima. 12. Amióta bánatommal ide­
genbe járok. 13. Ezer csillag tük­
rözik a Dunában. 14. Lakodalom 
a falunkban. 15. Madárdalos rózsa­
kerted. 16. Szeretlek már évek óta. 
17. Emlókszel-e mit fogadtál. — 
18 A faluba hogyha járok. — 
19. Valamikor régen. — 20. Ne 
tudja meg soha senki. — 
Dr. Kárpát Nótás Könyve csak a 
most kiadott készlet fogytáig lesz 
forgalomban tartva, azután csak 
egyes füzetekben 3 —3 dal 2 ko­
ronájával lesznek kaphatók. A Dr, 
Kárpát nóták nagy, lcota alakú 
kiadásban is — valamennyi kap­
hatók. Megrendelések mindkét ki­
adásra a kiadó Klökner Ede ze- 
nemükiadóhivatalához Budapesten, 
Vili, József-körút 11. intózendők 
— ahonnan minden nyomtatásban 
megjelent zenemű a legelőnyö­
sebben megrendelhető.

— Vendéglősök sztrájkja. A 
debreceni vendéglősök és kávésok 
sztrájkra készülnek. A főkapitány 
most dolgozta ki az uj vendéglős 
és kávés szabályrendeletet, mely­
nek több szakasza ellen van ki­
fogásuk az üzlettulajdonosoknak. 
A vendéglősök és kávésok meg- 
rendszabály ozását a főkapitány 
azzal indokolja, hogy az utóbbi 
időben minden hétre esett egy­
két botrány, melynek színhelye

valamelyik vendéglő és kávóház 
volt. A főkapitány két osztályba 
sorozta úgy a vendéglőket, mint a 
kávéházakat. A első osztályba tar­
tozik nehány első rendő vendéglő 
és kávéház, a többi pedig a máso­
dikba. így az első osztálynál a 
záróra reggelig, a másodiknál éj­
jeli 2 óráig tartana. Ezt az osztá­
lyozást nem tűrik a kávésok és 
vendéglősök.

— Újságírók közgyűlése. A Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövet­
sége 1911. évi rendes közgyűlését 
folyó évi június 4-én (pünkösd 
vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja 
meg Szabadkán, a Nemzeti Ka­
szinó dísztermében. Napirend: 1. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 
tag kiküldése. 2. Az 1910. évi 
zárszámadások felülvizsgálása. 3. 
Az igazgatóság előterjesztése. 4. 
Az 1912. évi költségvetés meg­
állapítása. 5. Indítványok.

— Slendiiánság. Három napja, 
hogy a Fő-utcán tűz volt, de a 
garmadákba sepert korom még 
mindig ott éktelenkedik a leégett 
ház körül. A szól — mely állandó 
látogatója Kassának — vigan 
hordja szót a koromszemeket s 
tegnap este felé, amikor egy átvo­
nuló vihar légnyomása támasztott 
erős szelet, mindenkinek, akit sorsa 
a Fő-utca felsőrészére sodort, tele 
piszkolódott az arca és a ruhája 
korommal- Ez sleudrianság, amit 
nem szabad tűrni.

— „Gallért, kézelőt úgy széles 
Magyarországon senki sem tisztit: 
ez factum.“ így ir a Halteuberger- 
féle gőzmosógyárról K. A. torjai 
földbirtokos. — Nevezett gyár na­
ponta számos elismerő levelet kap 
munkája kiválósága réven s el­
ismert tény, hogy ruhanemüeket a 
legszebben tisztit és fest.

— A sviliákok. A diszkrét komi­
kum finom tolmácsolója, a diszting- 
vált ízlésű és szerény modorú 
Tihanyi Vilmos estéje. A kiváló 
színészt és az elsőrangú rendezőt, 
a közönség, mely igen nagy szám­
ban jelent meg a nézőtéren, meleg 
tüntetéssel ünnepelte. Aki nem 
draszticitással és nem az olcsó nép­
szerűségért dolgozik, az lassan bár, 
de annál mélyebben gyökerezted 
meg a maga iránt való szeretetet 
a közönségben. Tihanyi Vilmos 
tehetségét dicséri, hogy neki ez a 
munka is gyorsabban ment, mert 
olyan jeles színész tulajdonságok­
kal rendelkezik, játék, ének és 
tánc dolgában már kezdettől fogva 
olyan szép eredményeket produkált,

hogy az ő sikerei már első fellé­
péseitől datálódnak.

Mint rendező, szintén jó Ízlésé­
ről tett mindenkor tanulságot Ti­
hanyi Vilmos és készséges elisme­
réssel jegyezzük fel róla, hogy a 
legsikamlósabb operettekben is, 
amikor pedig olyan sok a kísértés, 
megállta a tüzpróbát s az ötletei 
változatossága és bősége dacára is, 
mindég megmaradt a szolidság 
határai között. Vidéken pedig, ahol 
a színház az egyedüli szórakozó­
hely, melyben mindenféle korú és 
társadalmi osztályhoz tartozó nézők 
verődnek össze, a közízlésre nagyon 
nagy hatással van egy operette 
rendező. Tihanyi Vilmosnak a ren­
dezői működését a közízlés finomo­
dása látta el értékes fémjelzéssel.

A Svihákok tegnapi előadása 
sikerült volt. Tihanyi Vilmos és 
Váradi Margit élénk tenrperamen- 
tuminaj vitték a főszerepeket. Na­
gyon tetszett Hornyai, Pataki 
Vilma és Szilágyi Rózsi dragonyos 
tiszti uniformisban hódítottak. 
Barna, Baróti és Sziklai emelked­
tek ki a jó együttesből. Tihanyi a 
közönségtől egy szép babérkoszo­
rút és egy pohos ötpecsótes leve­
let kapott.

— A falu premierje. A falu cí­
men három egyfelvonásos darabot 
foglal össze Móricz Zsigmond, aki­
nek ezt az uj müvét holnap, va­
sárnap este, igen gondos betanu­
lással a kassai színpadon először 
adnak. A premier iránt igen élénk 
az érdeklődés már azért is, mert 
az újdonságot igen jó liir előzi 
meg. A fővárosi Nemzeti Színház­
ban nagy sikert aratott és a na­
gyobb vidéki színpadokon is meg­
hódította a közönséget: A falu. — 
Az első darab: Mint a mezőknek 
a virágai; a másodiké: Magyaro­
san; a harmadiké: Kend a pap ? 
Az első felvonásban egy dohányos 
paraszt megindította a válópert a 
felesége ellen. Mikor hosszú idő 
után a jegyző kihirdeti előttük, 
hogy a bíróság elválasztotta őket, 
kiderül, hogy ők már régen kibé­
kültek, sőt azóta gyerekük is szü­
letett. A második felvonásban a 
tanító szégyenbe hozza a kovács 
leányát. A leány a kútba ugrott. 
A kovács felkeresi a tanítót, hogy 
vegye feleségül a leányát. Szó, 
szót követ s a kovács öklével le­
üti a tanítót. A harmadik felvo­
násban a tiszteletes házasólete 
nem boldog. El is határozza a há­
zaspár, hogy a legfiatalabb leányuk 
házassága után — elválnak. A 
szószékről azonban a házasság 
boldogságát prédikálja. Az igék 
saját hívein keresztül visszahat­
nak rá. A leányát férjhez adja, a 
feleségével is megértik egymást. 
A darab főszerepeit a következők 

I játszák: Komjáthy, Bársony, Maj-

thényi, Sziklai, Barta, Baróti, Ti­
hanyi, Hevessy Guszti, Vágónó, 
Bodrogiué.

— Hanakó japán színtársulata 
Kassán. A világszerte ismert japán 
színtársulatot ipelyneK tagja 
Hanakó, az originális táléntumu 
japán drámai színésznő, — a kö­
vetkező héten a kassai színházban 
vendógsserepel. A japán ősi tragé­
diákban fog fellépni társulatával 
Hanakó, a hatalmas ábrázoló ta­
lentummal megáldott művésznő. 
Legutóbb a budapesti f 'városi or­
feum színpadán szerepelt Hanakó 
ős társulata. A fővárosi publikum 
valósággal ostromolta az orfeumot, 
hogy a ritka, érdekes japán szí­
nésznők csoportjának játékában 
gyönyörködhessen. Komjáthy Já­
nos színigazgató a saison végén 
nagy áldozatkészséggel ezt a kü­
lönlegességet Kassára szerződtette 
s hogy a publikum megismerked­
hessen * messze Nippon művé­
szeivel, a Hanakót ábrázoló gyö­
nyörű plakátok már holnap látha­
tók. A japánok vendégszereplésére 
a jegyek már válthatók.

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata.

Hieronymi temetése.
Bpest, május 6. A kereskedelmi 

minisztérium rendezi Hieronymi 
temetését, amely ma délután 4 
órakor megy végbe. A képviselők 
és főrendek a régi parlamentben 
gyülekeznek.

fi trónörökös Budapesten.
Bpest, május 6. Ferenc Ferdi- 

nánd trónörökös a közeli napok­
ban Budapestre érkezik. Utazásá­
nak célját még az udvari körök 
sem ismerik. Valószínű, hogy a 
beteg királyt fogja helyettesíteni 
a díszszemlén.

Bazódk gyűlése.
Bpest, május 6. A Gazdaszövet­

ség ma kezdte meg közgyűlését. 
A megnyitó beszédet gróf Károlyi 
Mihály mondotta. A gyűlésen 
megjelent gróf Serényi Béla mi­
niszter és hosszabb beszédet tartott.

Perczel visszavonul.
Bpest, május 6. Munkapárti kö­

rökben azt beszélik, hogy Perczel 
Dezső azért kért négy heti szabad­
ságot, mert vissza akar vonulni a 
politikai élettől.

fi lordmajor ldtogata'sa.
Bpest, május 6 London lord­

majorja e hó 14-én látogat el Buda­
pestre.

A májusi lakásnegyeddel 
egyidejűleg nyílik meg az 
— előnyösen ismert =

Váry Gyula cég
Kassa, Fő-utca 76. sz.

Szőnyeg-, függöny-, lynoleum- 
és stoor-különlegességek 
külön bővített osztálya.



Hirdetések felvétetnek.

Javallatok:

518 méter t. f. ni.
88—48*.C fokú hévvlzael.

Budapest- Ruttkai fővona­
lon gyorsvonat megálló­

hely.

izületi és izomreumás mcgbetcge- 
desnél, ischias, neuralgia (idegbán 
tál mák), női bajok és bőrbetegségek 
esctébcn^cccema, prurigo, psoriasis.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- 
es furdőku'ák, porcellánkád- es 
6 természetes tükörfürdő, pakelás 

jgu.-inici *.zz , ??1 I<u.rók,villamozás, masszázs 
Tscscai es hidegvisgyógykezelés. Pompás 

fok vés, fenyőerdők közepette, elterülve a TAtrahegység egyik fensik'*1) es *£3’ megbecsülhetetlen mint 
leggyógyhely is; nagy és szép park Legolcsóob Arak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások cs 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó ele kelő úri közönséggel Hivatajos fürdő­
orvos : dr. Alt Egon lovag székes főv. gyakorló orvos, — Elői^ény : juliua 1-ig. Utóidény: 
augusztus 20-tól. öO° 0 engedmény. ___ Képes prospcktussa* cs folvilágositéssal dijman- 
esen szolgál az igazgatóság.

Modern kereske­
delmi és 

ipari célokra alkalmas 2 
emeletes raktár nagy udvar­
ral azonnal kiadó. Esetleg 
istálló és kocsiszínnel. — 
Felvilágosítást ad: Grosz 
Adolf és fia irodája, Schalk- 
ház épület.

Szőlőoltudnyok gg
Huszonöt legjobb bor és csemegefajban 
:: még negyvenezer darab. ::

Csabagyöngye!
oltvány cs nemes simavesszők.

Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drácán fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj.

Piros Delaware.

!
 Negyven hektóikor terem hol­

danként. melyért Írásban jót­
állók. Klgyökereztetve minden szál sima- 

c vessző megfakad, erre nézve utasítás mel­
lékeltetik minden küldeményhez.

* Május végén is ültethető. — Bővebb leírást,
S színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

j Nagy Gábor
1 KÓLY, (Bihar-megye.)

Posta, távirda és telefon állomás.

BBWWi

Látta már Ön
a legelegánsabb Ízlésben utólérhete'ilen

yri-sllwat kiállítást?
Győződjön meg róla, hogy a legmodernebb és a legelő­
kelőbb bel- és külföldi forrásokból beszerzett

upi-divat eikksfc
nagy választékban verseny árakon csakis

örész iwlér
yri-diwat áruházéiban

Fő-utca 54. (Hadik-palota, a színházzal szemben) 
kaphatók.

1 fl legújabb kpr igényeinek 

megfelelőig modernül bérén- 
dezett könyvkötészet

Pintér lemos S'r.HfCQ z. j
TTÍ

:: Telefon 537. szdm. ::
T 11 1 ni II ■

Mandnl Jen©
KASSA, Fő-utea 114.

a nagy laktanyával szemben.

Katonai_ és egyenruházati felszere­
lések. Önkénteseknek, csendőr­
légnek és vasutasoknak a lég­
ii olcsóbb bevásárlási forrás. ::

CINNEK
Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Mindenkinek, akit illet, ezennel tudtára adatik, hogy

elsőrangú női- és gyermek- 
I felöltők áruházában

Kassa, Kossuth Lajos—utca 3. szám alatt
építkezés miatt a

hatóságilag engedélyezett végeladáson
naponta folytatólag minden elfogadható áron eladásra kerülnek

líí" B pti-EÉ; üozik, kittiéi, aljak, jajuk é szín-wk,
mindmegannyi a legutolsó divat szerint a folyó idényre érkezett áruk.

Vidéki Abauj, Sáros, Szepes és Zemplén-vármegyék bármely helyiségéből 
érkező igen tisztelt vevőimnek A VASÚTI DIJAT MEGTÉRÍTEM

50 korona vásárlásnál III. oiztályu menetjegyet Kasaiig 

150 I : ?/; ; ” 68
” onn w ” a 4, II'. " » » és risBza

000 koronánál mar 1. osztályú jegyet téritek meg.

Mindenki saját érdekében cselekszik, ha már azonnal bevásárol, mert
Előszűr még a teljesen friss újdonságokat Veheti,
Másodszor a Kassára és Vissza útiköltsége is megtérül,
Harmadszor potom árért Veheti meg szükségletéi
és mert senki többé ihf «lkaiméi! errr nem fog találhatni.

Teljes tisztelettel

CIN N ER M.
elKÍirangn felstmagyaromágl nagy 

nfii- én gyennek-felöltíík áruháza

Kassa, Kossuth L.-u. 3.

K,adttulaj4.no, : a Kassai Betilap Lapkiadértilalat. Nyomatott ,a Ka,.., Könyvnyomda V. Lapkiadö Kéim^e'a^.Tal^ TC
oUa 64. ftzáia.


